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Leláncolt nemzeti jogok.
Sokan hitték az országban, 

hogy van magyar alkotmány. 
Bölcs ember müve volt, Deák 
Ferencé, aki egymagában fel­
élesztette a régi görög fogalmat, 
mikor még voltak ország bölcsei.

Az országos bölcseség azon­
ban nem terjed odáig, hogy 
belássa azt, hogy csak annyit 
ér a jog, a mennyi erő van azt 
érvényesíteni. A nemzetnek min­
den anyagi erejét pedig az or­
szág bölcse, lekötötte az ural­
kodó kezébe.

A nemzet anyagi erő nélkül 
maradt; erkölcsi erejét pedig 
lenyűgözte az évtizedekig tartó 
párturalom, melyet nem tisztí­
tott meg soha a pártok válta­
kozása a hatalmon. Lassankint 
érdekszövetséggé lett ezen örö­
kös párturalom.

Annyira mentek, hogy végre 
nagyon is nagyot mentek; töb­
bet, mint a mennyi jó volt ne­
kik ; az ütés nagysága felébresz­
tette a nemzetet; ez lerázta őket 
elzsibbadt testéről; és az alkot­
mányosság álarcát viselő autok- 
racia majd hanyatt esett cso­
dálkozásában a váratlan válto­
záson.

íme a gépnek hitt nemzet 
gyszerre lelket kapott, a gép 

mozgása azonnal megakadt s 
helyette a lélek sugárzott ki 
magyar hegyen magyar völgyön ; 
a nemzet hozzá nyúlt a tilalom 
fájához; akarni mert valamit, 
a mi természetes volt s a mi­
hez törvényes joga is van, ha 
magyarul és nem osztrákul ol­
vassuk az Írott törvényt.

Miből áll az alkotmányosság 
alapfogalma ? abból, hogy a 
nemzet kormányozza önmagát, 
többségének akarata szerinl, fe­
lelős kormányok utján.

Nálunk nem a nemzet kor­
mányozta önmagát, hamem egy 
bizonyos számú bársonyszékben 
ülő ember kormányozta a nem­
zetet a király akarata szerint.

A többség akarata egy isme­
retlen fogalom volt; a többség 
állandóan azt akarta a mit a 
kormány, a kormány pedig, azt 
a mit a király.

A kormány felelőssége üres 
szó volt; mert a kormány azt 
cselekedete mindenben, a mit 
a király parancsolt, a király pe­
dig természetesen nem felelős.

Ilyen volt a magyar alkot­
mány ; s ez az alkotmány van 
most összedőlő félben.

Sokan megpróbálták e sárból

készült alapozásra ráépíteni va­
lami erőset, igazit, magyart.

Hiábavaló törekvés volt. Ke­
vesen vannak már, a kik ezt 
nem látják, de még is vannak.

Ezeknek kiábrándítására vál­
lalkoznak egy év óla azok, a 
kik az ország sorsát intézik oda 
fent.

Bámulva látták ott azt a hal­
latlan tényt, hogy akad egy 
csomó magyar ember, a kik 
miniszterek lehettek volna, e he­
lyett elvekről, programúiról, nem­
zeti akaratról, a képviselöház 
többségének akaratáról beszél­
tek és mert nem értették meg 
szavukat, nem nyúltak kapzsi 
kézzel a hatalom után.

Eddig a hatalom volt a cél, 
a többi semmi; most egyszerre 
a többi lett mindené s a hata­
lom csak egy eszköz, egy te­
her, melynek elvállalása nem 
gyönyör, hanem terhes köte­
lesség.

Az ilyen emberek számára 
nincs hatalom ; mindössze csak 
szidalom van, hogy miképpen 
merészelnek mást akarni, mint 
magát a hatalmat a hatalom 
kedvéért.

ügy látszik, hogy annak a 
sárépületnek, melyet a prover- 
biális bölcsesség emelt és szép- 
szinü malterrel húzott be kí­
vülről, még aranyozást is pa­
zarolva egyik-másik részére . . . 
egészen össze kell dőlnie.

Nem engedik meg gondos és 
becsületes kezeknek, hogy da­
rabonként helyettesítsék igazi, 
erős épitménynyel a sártéglá­
kat; a sárház összedöntött fa­
lai alá akarnak előbb temetni 
sok becses kincset, a mit a gon­
dos és becsületes kezek meg 
akartak volna menteni. De ezt 
sem engedik.

Rombolás lesz tehát csak és 
építeni nem engednek. A rom­
bolás kárt okoz, az építés ál­
dozatba kerül; ezt is, azt is el­
fogja azonban viselni a nemzet; 
mert a nemzet élete túl éli azo­
kat, kik e nemzeti életet korlá­
tozni akarják. A nemzet halha­
tatlan s a leghatalmasabb ember 
is halandó! . . .

Kossuth Ferenc.

= A király nem kormányoz. A
helybeli haladók oktalan oktatói 
folytonosan a „király kormány­
zási jogá“-ról beszélnek és arra tö­
rekednek, hogy mindenféle maszla- 
gos táplálékkal elbóditsák a köz­
véleményt és rozoga alapon álló 
„Mit akarunk?* pártjukhoz tereljék. 
Többször megmondottuk, hogy a ki­

rály nem kormányoz és csak haladó- 
párti „szellemes“-séggel lehet állítani 
az ellenkezőt, ügy-e 1905. január 
26-án „döntött a nemzet“, még pe­
dig a magyar király szavai után, a 
király kívánságára. Hogy hiába 
„döntött a nemzet“, az nem a nem­
zet hibája, hanem a hatalomért, 
koncért harmincnyolc éven át le­
selkedett lelketlen kufároké, akik 
félrevezették a királyt, megcsalták, 
kijátszották a magyar nemzet jó­
hiszeműségét. Ez az oka, hogy vá­
lasztáskor most egy éve a 48-as 
függetlenségi tábor oly tekintélyes 
számra növekedett és a szövetke­
zett ellenzék többséget nyert. A 
nemzet nem hitt, nem bizhatott to 
vább olyan rendszerben, amely 
folyton szembekötősdit játszott és 
Magyarország alkotmányos jogait 
csupán nyomtatott igéknek tekin­
tette, de érvényre juttatásukról 
gyámoltalanul megfeledkezett. A 
nemzet független, felelős magyar 
minisztériumot akar látni az ország 
Njji, nem pedig osztrák befolyásra 
hallgató, viaszként hajlítható játék- 
bábukat, akarat nélkül való szánal­
mas alakokat. A nemzet egész em 
bereket, feltétlenül megbízható igaz 
hazafiakat óhajt vezéreinek, akik 
nemcsak mindig és minduntalan a 
kötelességeket ordítják fülébe, ha­
nem az ország legszentebb törvé­
nyes jogait is érvényesítik kellő ta­
pintattal, de szigorúan Magyarország 
érdekeinek megfelelő módon. Lám 
a hatalmas angol nemzet királya is 
döntésre hivta föl az imént nem­
zetét, mely azonban úgy döntött, 
hogy a szó szoros értelmében elsö­
pörte az addig kormányon ült tory- 
pártot, melylyel az angol király 
évek óta uralkodott Diadalra jutott 
a whig-párt, amely épen az előbbiek 
ellenkező irányzatát követi. Az an­
golok királya természetesen elfő 
gadta a döntést és tovább ural­
kodik, mert: „le roi regne mais il 
ne gouverne pás“ = a király ural­
kodik, de nem kormányoz. Ami ki­
rályunk szintén elfogadta volna 
a többség kormányzási jogát, ha a 
politikai kalandorok tömege Ausz­
triának érdekében álló bitang sze­
repet nem játszott volna. Azonban 
az egyedül jogos és igazságos ügy 
elnyomása körül addig intrikáltak a 
Bécsben levő és a király körül 
gyakrabban megforduló élelmes 
osztrákokkal, mig a nemzetet be­
csületes törekvéseiben királyi vétó­
val megakasztották. Ezt, pedig kizá­
rólag befolyásuk, hatalmon mara­
dásuk érdekében, tehát a nemzet 
rovására — rut önzésből tehették, 
ami elég hitvány dolog. Mindenki 
meg lehet arról győződve, hogy a 
király ha Magyarország kellős kö­

zepéből és úgy látná a helyzetet, a 
mint áll, úgy ismerné a nemzet jogos 
követeléseit, amint mi óhajtanok, 
semmi akadálya sem lenne, sőt 
nem is lett volna a békés együtt 
működésnek. De az elavult rend­
szer görcsösen ragaszkodik vélt ha­
talmához s mindenképen megka­
parintani akarná jövőre is a kor­
mányzás hatalmi eszközét. így 
van ez székely atyámfiai és épen 
azért ki kell tartani a nemzeti ügy 
mellett, hogy végre-valahára egy 
nemzeti lelkesedéstől vezetett füg­
getlen magyar minisztérium kerül­
jön az ország élére és megvaló­
sítsa Kossuth Lajos dicső eszméit : 
az 1848. március 15-én kihirdetett 
12 pontot, melyért a megdicsőült 
aiadi .13 tábornok és annyi igaz 
honfi vértanú-halált szenvedett. Ne 
engedjétek jogaitokat a hatalmi ér­
dekért nyafogó hitvány bérencek 
prédájává. Tartsatok ki azon nem­
zeti lobogó ; alatt, amely ezeréves 
hazánk függetlenségét, polgárainak 
szabadságát van hivatva hirdetni.

A béke ára — kőbe vésve.
Irta: Dr Kalmár Antal.

Először is a kiegyezési törvény 
paritásos végrehajtása. Ebben benne 
van :

a) a magyar udvartartás;
b) a magyarul beszélő kiegészítő 

magyar hadsereg; tehát nem a 80 
vezényszó, de nem is az önálló ma­
gyar hadsereg;

c) a külügyekben Magyarország­
nak egyenrangú kormányzati képvi­
selete Ausztriával.

Másodszor : Magyarország gazda­
sági függetlensége. Ebben benne van :

a) az önálló vámterület fölállítása, 
1908. január első napjára;

b) az önálló magyar jegybank föl­
állítása ugyanakkorra.

Harmadszor : Az általános titkos 
választói jog — a magyar állam és 
törvényhozás teljes magyar jellegének 
a biztosításával.

Mind a három, illetve hat dolog­
nak pedig junktimmal való egybe­
kapcsolása.

Jegyzet: Értsük meg jól, hogy 
ezek a dolgok még csak hatvanhe­
tes morzsákat jelentenek és még 
semmiképpen nem jelentik a perszo- 
nál union alapuló Magyarország ál­
lami függetlenségét, — tehát még 
semmiképen nem jelentik a Negy­
vennyolcat.

Megokolás ■ Az első és második 
pont azon alapszik, hogy meg kell 
adni a magyarnak azt, ami már a 
magyaré.

Ámde mi a magyaré ?
Első sorban az, ami már egy meg­

levő törvénybe be van iktatva. A ki-
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egyezési törvénybe pedig be van ik 
tatva a magyar udvartartás és a du 
alisztikus alkotmánynak teljes pari- 
tása. Eme paritás alapján adják te­
hát meg a magyarul beszélő kicgé 
szitő magyar hadsereget (most nem 
követeljük az önálló magyar hadse­
reget, mert ez még nincs törvény­
ben és a Negyvennyolc az ország 
gyűlésen még nincs többségben) és 
adják meg a küliigyekben Magyar- 
országnak Ausztriával egyenrangú 
kormányzati képviseletét.

A magyarul beszélő kiegészítő ma­
gyar hadsereg nemcsak a kiegyezési 
törvény paritásos végrehajtása alap­
ján követelhető, hanem ama köz­
jogi sarktétel alapján is, hogy a ma­
gyar királynak a magyar nemzettől 
kapott, magyar katonai felségjogai 
alapján nincsen joga a kiegészítő 
magyar hadsereg magyar nyelvét — 
németté tenni.

Élő törvénybe van iktatva továbbá 
az önálló vámterület jogi állapota j 
is. Ez a törvény 1907. december 
31-én lejár. Ekkor tehát föl kell ál- : 
litani Magyarország és Ausztria kö- j 
zött a vámsorompókat. Legyen meg 
az önálló vámterület, amely millió 
meg millió embernek ad uj kere­
seti foglalkozást, tehát a legszüksé­
gesebb dolgot : a mindennapi kenye­
ret nyújtja a nemzet millióinak. Ha 
a vámsorompókat 11)08. január első 
napjára fölállítjuk: ebben az eset­
ben ugyanekkor az osztrák-magyar 
bank szabadalma is önmagától meg­
szűnik.

Nincs még törvénybe iktatva az 
általános, titkos választói jog. Ez 
tehát csak akkor lesz a magyar 
nemzeté, ha előbb törvénybe lesz 
iktatva. Tehát törvénybe kell iktatni, 
egy millió választópolgár helyett le­
gyen három millió, de a törvénybe 
való iktatás mellett biztosítani kell 
— nem a magyar hegemóniát, ha­
nem a magyar állam és törvényho­
zás teljes magyar jellegét.

Minthogy pedig két országos tá­
bor van arra nézve, hogy mit kap 
jón meg a magyar nemzet először: 
azt-e, ami már törvénybe van ik-

8. szám

tatva, vagy azt-e, ami még ezután 
lesz törvénybe iktatva ; a kétféle dol­
gát junktimhoz kell kötni, mert ha 
nem kötjük össze junktimmal: félő, 
hogy egyiket sem kapjuk meg 

Vagyis, amikor bizlosittatik a ki­
egyezési törvény paritásos végrehaj­
tása, az önálló vámterület és jegy­
bank fölállítása: ugyanekkor tör­
vénybe iktatódik az általános, titkos 
választási reform is. Vagy megfor­
dítva, amikor az általános, titkos 
választási reform törvénybe iktató­
dik: ugyanekkor biztosítani kell a 
kiegyezési törvény paritásos végre­
hajtását, a kiegészítő magyar had­
sereg magyar nyelvét, az önálló vám­
területet és jegybankot, 1908. ja­
nuár első napjára.

Ez" a junklim — és ez a megol­
dás.

E nélkül nincs és nem is lesz 
béke Magyarországon. Jöhet ránk a 
bécsi döghalál, a bürök- és méreg­
pohár, a katonai diktatúra, golyó 
és akasztófa : ebből a köbe vésett 
béke árából nem fogunk engedni. Ha 
kell, újra bírókra kelünk Becsesei, 
hogy újból ő legyen alul, mint volt 
48-ban.

De ebben az esetben ne is szá­
mítson Bécs többé Hatvanhétre, mert 
ekkor közjogi lag már csak a Nap 
jöhet: a Negyvennyolc!

dát vegyünk, mint maga Fejérvári. 
Hát akkor ki Uralkodik? Csak nem 
Goluchowszky, vagy Smolen Tóni ? 
Aztán, hogy a képviselöházat illeti 
a törvényhozás joga I Látott-e már 
a nagyi udomány u tanember ur 
olyan törvényt, melyet a képviselőház 
hozott volna ? Én nem, de azt hi­
szem, más sem. A törvényhozás 
menete a mi alkotmányunk szerint 
az, hogy a képviselőház letárgyalja 
és megszavazza az előterjesztett 
javaslatot, ezt átküldik a főrendi­
házhoz, mely szintén letárgyalja és 
elfogadja. Ennek megtörténte után 
a javaslatot, mely még mindig nem 
törvény, a király elé terjesztik szen­
tesítés végett. Ha a szentesítés is 
megtörtént, akkor kihirdetik és csak 
igy válik törvénynyé. Akármelyik 
maradjon is el a fönt elősorolt 
„formaságokból“, a javaslatból soha 
sem lesz törvény, ügy-e milyen 
furcsa dolog a törvénytudomány ? 
De csak annak, aki nem tud hozzá. 
Arra pedig áll a közmondás: Ne 
su'or ultra crepidam.

GLosszák.
,A koalíció (.lehetetlenné akarja 

tenni a király» alkotmányban biz­
tosított kormányzási jogának érvé­
nyesítését, viszont a király felfüg­
geszti az elnapolással a képviselő­
háznak szintén alkotmányos tör­
vényhozó és ellenőrző jogát“. Ezt 
Írja az osztrák» párt székelyudvar­
helyi Lustkancqjlje. Egyetlen mon­
dat ez a sok Bzül, melyet a köz­
ismert haladó|#rti kitűnőség s a 
haza sorsa miit aggódó jeles tan- 
ember agya ■'undált Mennyi tu­
datlanság rikíjfoz ez egy mondat­
ban is! Szerirfá a király még min­
dig kormányozz mint akármelyik 
szatrapa, vagy hogy közelebbi pél-

A „SZÉKELY DDVABHELY“ TABCAJA

Egy szó nyilallott a hazán ke­
resztül... A darabontok cselédjei 
azzal fenyegetőznek, hogy ha nem 
sikerül a békés kibontakozás, akkor 
ők (élreállanak és szabad folyást 
engednek az események áradatának. 
Ne igy, urak! álljanak félre már 
most, mert akkor azonnal létrejön 
a béke, de ha tovább is itt setten­
kednek a nemzet lába alatt, meg­
emelik, hogy úgy félrelöki önöket 
a nemzeti akarat kitörő áradata, hogy 
arról koldulnak !

„Győzzön az igazság“ — mondja a 
haladók „Csákányija, melyet az al­
kotmány rombolására használnak föl 
odaát. De ha azt akarja, hogy az 
igazság győzzön, akkor miért, nem 
hallgat el szofizmáival ?

Közeledünk a válság megoldásá 
hoz. Az úgynevezett Osztrák-Magyar 
monarhia nagyhatalmi nimbusza szél­
foszlott. Tönkre tette az a makacs­
ság, melylyel Bécsben a magyar

nemzetnek minden jogos kívánságát 
ellenezni szokták. Olt vágyunk most, 
hogy a hírhedt „nagyhalalom*-mal 
oly tizédrangu államocska, mint Szer­
bia is dacolni mer és — tud És 
csodálatos képpen nincs okunk bán­
kódni azért a kudarcért, mely az 
osztrák diplomácia bornirtsága miatt 
bennünket is ért. Inkább arra kér­
hetjük a magyarok Istenét, hogy 
bár szenvednénk még több ilyen 
vereséget is. Mert akkor beállaná- 
nak azok a kényszerítő körülmények, 
melyek nélkül az osztrák soha sem 
engedett.

Egyre azt hangoztatják a dara­
bontok és kitartott perszónáik, hogy 
a főispánnak ahhoz, hogy főispáni 
joghatóságot gyakoroljon, nincs szük­
sége a törvényben előirt eskü le­
tételére. De hát akkor miért erősza­
kolják ezt az esküt mégis ? Miért 
törnek be karhatalommal a várme­
gyék házába s miért mondatják el 
azt a szükségtelen esküt töménte­
len erőszakoskodás után a várme­
gyeház négy fala előtt is, hamár 
közgyűlés előtt nem lehet?

Bodrogközi.

A székelyek reáltörténete 1562-1691-ig.
Irta: Ccnnert János, ford. Balásy Dénes.

(Minden jog föntartva.)

((>. folytatás.)
1562. óta van a Székelyföldön 

leveles vagy kutyabőrös nemesség 
s ettől az időtől kezdve volt annak 
bizonyos előjoga. Ebben az időben 
már a széki tisztviselők lefokozást 
vagy magasabb _ rendbe emelést 
többé nem végezhetnek; ezentúl az 
a fejedelem előjoga lesz, ki azt sze­
mélyesen vagy meghatalmazott hi­
vatalnoka által gyakorolja. Gyakori 
mustrákat is ebben az időben már 
maga a fejedelem tart:'"’

Háború kitörésekor a mozgósítási 
parancsot a király vagy komes, vagy 
a fejedelmi időben a fejedelem adta 
ki az o meghatalmazottjának vagy 
a székelyek főkapitányának, intézve 
a szék kapitányaihoz, kik aztán a 
legénységet véres kard körülhordoz- 
tatása, jeltüzek vagy doboltatás ál­
tal fegyverbe szólították. Indulás 
előtt a csapatokat még egyszer 
mustra alá fogták, a jelenlevőket 
bejegyezték, hogy igy azok, kik 
menthető ok nélkül elmaradtak, a 
hadjárat után érdemien büntetésüket 
kikaphassák. Általános fölkeléskor 
vagy mikor nagyobb hadi csapat 
kivantatott, a fő- és alkapitány 
személyesen ment a harctérre. Kü­
lönben a szék akkor is kötelezve

KÜLÖNFÉLÉK.
Csak mulassunk!

Ha azzal csegtethelném maga­
mat, hogy a saját óhajtásom szerint 
tudom idomítani a világot, rögtön 
azt indítván óznám, hogy töröljük ki 
az idén a farsangot a kalendárium­
ból s ne legyen most nyilvános vi­
galom nagy Magyarországon.

Mert szomorú esztendő ez nekünk 
nagyon s noha eszem ágában sincs 
azt kívánni, hogy siránkozzunk és 
jajveszékeijünk, ami bizony egy csöp­
pet se volna méltó a kuruc-ivadé- 
kokhoz, mégis úgy találom, hogy sok 
okunk volna a vidámságot kizáró ko­
moly magaviselethez.

Hogy miért, azt szinte fölösleges 
elmondani Hiszen nincsen ebnen az 
országban egyetlen egy társadalmi 
osztály, amelynek oka volna örülni.

volt egy parancsnokot küldeni, mi­
kor a kisebb arányú csapat indult 
hadba.'1’ Mikor hosszabb időre egy- 
egy csapatot állított ki a szék, ak­
kor annak zsoldja végett néha ál­
talános adót vethetett ki, csakhogy 
ehhez a kivetéshez országgyűlési 
végzés kellett. "
,á szék hatáskörébe tartozott to­

vábbá az adók kivetése és behaj­
tása is. Az ő tisztjei végezték ezt; 
a főkapitány, királybíró vagy dulló 
kik mellé a községek rendesen a 
helyes kiszabás végett néha egy-egv 
igazmondót állítottak. A XVI. és XVII. 
században egy bizonyos adótétel 
közönségesen a kapukra, a portákra 
volt kivetve; a XVIII. században az 
általános országos adónak a széke­
lyekre eső részét egy bizonyos kulcs 
szerint osztották fel, amelyek aztán 
annak igazságos kivetéséről a saját 
kebelükben önmagok gondoskodtak. '7 

A szék föladata volt többnyire 
azon adók kiírása és behajtása, 
amelyeket a székek az országgyűlés 
követeinek diátai költségül fizettek. 
Ezenkívül a szék a maga külön 
szükséglétéit is általános rovataiból 
szokta volt fizetni.

Nem kevésbbé fontos volt a szék 
mint törvénykezési kerület vagy já- 
rasbiroság, mert a szék tisztviselői­
nek állt kötelességében, hogy min­
den a szék területén támadt pörök- 
ben, panaszokban első és másod­
éi u.,n. bíráskodjanak. A falusbirók 
ultal kimondott 2-3 forint értékű

és tárgyú Ítéletek, másod és végső
fokon, a dullókhoz vagy szolgabiró- 
lioz voltak fölebbezhetők.

Mielőtt az esküdtszéki bírásko­
dást be nem hozták, a szék kapi­
tánya és dullója döntöttek és Ítél­
keztek minden igazságszolgáltatási 
ügyekben, a szék véneinek, azaz: a 
legtekintélyesebb családok fejeinek 
vagy a székgyülésnek közbejöttével.

A XV. században állíttatott fel az 
esküdtszékek intézménye. Sepsi és 
ofbai székben hozták azt be először 
a zabola! gyűlés 1466-iki egyik ha­
tározata szerint. Minden pörös ügy­
ben dönthetett ez az esküdtszék, 
azonban az a fél, akijaz ítélettel nem 
volt megelégedve, belátása szerint 
tolebbezhetett az udvarhelyi székhez. 
Innét a székely grófhoz mentek aztán 
a pörök és végre magához a király­
hoz. II. Ulászló kiváltság levele el­
rendeli. hogy az a pörlekedő, aki a 
szék törvényszéke által kimondott 
ítélettel nincs megelégedve, «az ud­
varhelyi székhez, azaz a székelyek 
közös székéhez föllebbezhet» ,s E 
«közös szék- alatt Udvarhelyt a 
székelyek nemzetgyűlése 
értendő, amely egy időn keresztül a 
fellebbezett pörök ben maga döntött 
nukent ez az 1505-iki udvarhelyi 
gyűlés végzéséből világosan kitűnik: 
«Mi az egész Székelyföldnek lako­
sai - szólal meg ez az oklevél, — 
cs mindegyik széknek rendei, adjuk
tudtára . . . hogy ami nemze­
tünknek ritka g y ii 1 e k e-1

zései miatt, a sok pöröknek 
újra való tárgyalása, a m i a m i n k 
országunk egész népének a 
feladata, napról napra elhalász­
om. a mely halogatásnak igen 
sokan kárát vallják». Azért a nem- 
zetgyülés itt az ő teljhatalmú ere- 
jenel fogva egy 17 székülőből álló 
esküdtszéket állít fel, amely Udvar- 
he|y.e,s„, Keresztár szék két felső 
rendjéből választatik. Ennek a fö- 
lebbezési bíróságnak joga lesz a 
székelyek minden tovább vitt ügyei­
ben dönteni. A tagok élethossziglan 
választatnak; ha meghal valaki, ak­
kor a nemzetgyűlés mást választ 
hdyebe.’J Kétségkívül egy külön 
tolebbezési törvényszékről van itt 
szó, amely az egész nemzetnek szól 
s melynek feladata: dönteni a nem­
zetgyűlés helyett a megfölebbezett 
porokben. A nemzet ezzel aztán egv 
jogot, amelyet talán a betelepedés 
ideje óta birt, átruház egy bizonyos 
törvényszékre, mivelhogy azt ő 
maga többé már nem képes töké­
letesen gyakorolni.

ügy látszik azonban, hogy e tör­
vényszék működése nein sokáig 
tartott. Legalább nincs róla azután 
bővebb tudósítás. 1555-ből a szé­
kelyek lex consuctudinaria csak 
annyit mond erre nézve, hogy pő­
réit mindenki fölebbezheti egy má­
sik székhez. Úgy látszik hát, 
hogy szokásban volt nemcsak Ud­
varhelyre, de máshova is fölebbezni.

(Folyt, köv.)
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SZÉKELY-UDVARHELY8. szám.

Ellenkezőleg: mindenki érzi, hogy 
csakugyan ránk zudult a Bécsböl 
megígért nyomor és szenvedés.

Mindazonáltal tudom, hogy hasz­
talan indítványoznám a társadalmi 
önmegtagadást; szavam kiáltó szó 
lenne a pusztában. Mert az ember 
a szokásoknak rabja és a magyar­
nak régi, megrögzött szokása, hogy 
akkor is mulatságot csap, ha busul, 
akkor is, ha öröme van; bizonyára 
azért, mert bánatára feledést keres, 
örömét pedig másokkal is meg akarja 
osztani. Aztán a magyar ember mu­
latságában mindig van valami méla 
bus elem, amit a közmondás úgy 
fejez ki, hogy: „Sírva vigad a ma­
gyar és vigadva — sir.'

Hát csak maradjunk meg a régi 
szokás mellett s mulassuk végig a 
farsangot az idén is. Hadd szóljon 
a nóta: „Húzd rá cigány, ki tudja 
meddig húzhatod.*

Hanem van a magyar társadalom­
nak még egy másik régi jó szokása 
is. S ez az, hogy szeret — jótékony 
célra mulatni. Talán nincs nálunk a 
társadalom által létrehozott alkotá­
sok vagy intézmények között egyet­
len egy sem, aminek tőkéjéből egy 
jókora összeget nyilvános mulatsá­
gok jövedelméből ne gyűjtőitek volna 
össze.

Ha nemzeti nagyjainknak szobrot 
vagy emléket kellett állítani, ha nagy 
szerencsétlenségek után a balsors 
által sujlottak szenvedéseit kellett 
enyhíteni, mindig mulattunk és tán­
coltunk a jótékony célra

Nos, ebben a szerencsétlen esz­
tendőben a balvégzet bőségesen szol­
gáltatott rá alkalmat, hogy ezt a régi 
jó szokásunkat gyakorolhassuk. Csak 
két országos jellegű gyűjtést emlí­
tek fel. Az egyik a nemzeti önvéde­
lem nagy céljaira, a másik a póttar­
talékosok családjai javára megkez­
dett gyűjtés.

Mind a kettő olyan szent és ne­
mes cél, amely előtt egyelőre min­
den más gyűjtésnek háttérbe kell 
vonulnia; még azoknak is, amelyek 
elhunyt nagyjaink szobrára vagy em­
lékére indultak meg.

A kegyelet bizonyára a legneme­
sebb és legszentebb érzések közé 
tartozik és egy nemzet lelki kiváló­
ságának s erkölcsi színvonalának az 
a mértéke, hogy mennyire tudja 
megbecsülni és tiszteletben tartani 
elköltözött jeleseinek emlékét.

De vannak körülmények, amikor a 
halottaknak is —- várniok kell; ami­
kor az élők előbbvalóak. Ilyen az 
eset most, amikor a nemzeti áldozat- 
készségnek egészen azok felé kell 
fordulnia, akik szenvednek és áldoz­
nak a nemzet nagy érdekeiért. S 
ennek az igazságnak — ha beszélni 
tudnának — bizonyára éppen azok 
a nagy férfiak volnának a legmele­
gebb szószólói, akiknek köztiszteletre­
méltó emlékét márványban vagy érc 
ben akarja megörökíteni a hálás 
kegyelet.

Csak mulassátok hát végig a far­
sangot, jó magyar véreim. „Mit ér a 
gond kenyéren és vizen“ — mondja 
a költő s talán jobb is nekünk néha 
nagy keserűségünket néhány órára 
elfojtani... De az összes nyilvános 
mulatságok jövedelmét adjátok oda 
a föntebb megjelölt nemzeti célokra. 
És gyüjlsetck is, amit lehet, minden 
összejövetelnél. Mert ezeknél sürgő­
sebb közvél ma nincs és szent kö

telosséget teljesít, a ki a vigasság 
órájában is eszében tartja a régi 
dicső jelszót: „A ha»a mindenek
előtt !* . . .

— Dr Kovács Jenő. Kovács Dénes 
helybeli polgártársunk derék fiát: 
Kovács Jenőt, a jogtudományok tu­
dorának avatták fel tegnap Kolozs­
várt.

— Oltáregyesületi estély. A szé­
kelyudvarhelyi oltáregyesület febr. 
hó 24 én a Budapest-szálló szin- 
termében szegény templomok föl­
szerelésére jótékonycélu hangver­
senyt rendez, melyre már ezúttal 
is felhívjuk a közönség figyelmét. 
Közreműködésüket már eddig is 
megígérték Dobó Zoltánné úrnő, Da- 
mokos Andor dr alispán, Soóthy 
Gyulafehérvári lelkiigazgató stb. 
Szemléi' Ferenc prológot szaval s 
Burger Arthur monológot ad elő. 
Lesz több énekszám s bibliai tárgyú 
élőkép.

— Székelyek vándorlása. Meg­
unta a székely a szenvedéseket, 
nincs reménye a jövőjében, útra 
kél és vándorol szabad Amerika 
földjére. Fáik és Társa cégnek 
Hamburgba hét munkaképes székely 
küldött 20—20 korona előleget 
hajó-jegyekre Homoródremetéről s 
most türelmetlenül várják, lesik a 
pillanatot, hogy indulhassanak. Mi 
csak erről tudunk jelenleg. Azon­
ban napról-napra nő a számuk a 
vándorló székelyeknek. Nincs, aki 
feltartóztassa utukban. Szomorú 
szívvel fogadjuk az ilyen és hasonló 
híreket, de marasztalni ezidőszerint 
tisztán a hazaszeretet fogalmának 
magyarázgatásával próbálhatjuk. So­
kan megfogadják a jó szót s munka 
után néznek itthon. A legtöbb azon­
ban vágyik az idegen hazába és 
nem riadva vissza a messzi úttól, 
elhagyja a szülőföldet . . .

— Polgári fillérestély. A polgári 
önképző és segélyző egylet holnap 
(hétfőn) megtartandó fillérestélyét 
Lotz Regina és Izsák Erzsi rende­
zik. Felolvas: Vári Albert unitár. 
lelkész, szaval: Lörincz László, mo­
nologot ad elő: Orbán Margit, he­
gedű-szólót játszik: Kónya János.

— Temetkezési egylet közgyűlése
A székelyudvarhelyi róm. kath. jel­
legű első temetkezési egylet ez évi 
közgyűlését a polgári önképzőkör 
nagytermében február 11-én d. u. 
3 órakor tartja meg következő 
tárgysorozattal. 1. Elnöki jelentés; 
2 pénztári jelentés; 3. alapszabály 
módosítás ; 4 jegyző választás ; 5 
indítványok. Az esetleges indítvá­
nyok február 3-ig az elnöknél Írás­
ban benyújtandók. Első közgyűlés 
lévén, fontos ügyek tárgyaltainak; 
azért az egylet minden tagjának 
megjelenése szükséges. P. György 
József egyleti elnök.

— Uránia. Ez a nagy jövőre hi­
vatott tudományos színház vidéki 
osztálya Darvas igazgató vezetésé­
vel ezúttal másodszor kereste fel 
városunkat és gyönyörködtette is­
meretterjesztő, szivet-lelket neme­
sitő előadásaival városunk közön 
ségét. Molnár Viktor közoktatásügyi 
államtitkár valóban büszke lehet 
azon szép eredményekre, melyeket 
ezen intézmény hova-tovább fel­
mutathat. Gineverné Győry Ilona 
„Skóeiá“-ja és Strausz Adolfnak 
„Az orosz-japán háború“ cimü da­
rabja valósággal elragadta a kö­

zönséget és oly ritka műélvezetben 
részesítette, amilyent csakis ez a 
magas színvonalon álló műintéz­
mény nyújthat. A derék fürge ja­
pánok diadala, halált megvető 
bátorsága teljes rokonszenvünket és 
azt a zsúfolt termet valóban kiér­
demelte. Célszerű volna jövőre több 
előadást is tartani.

— Székely Társaság. Nem a 
székelyudvarhelyiről van szó, mert 
ilyen cimü egyesület nálunk immár 
évek óta nem mutatkozik. Különben 
a volt vezetők egészen fölösleges 
valaminek is tartották. Arra — né­
zetük szerint — nálunk szükség 
nincs, tehát »nein folytatják«. 
Marosvásárhely lelkes székely hon­
fiai ezt a kérdést is máskép fogják 
fel; derekasan hozzáláttak és lát­
nak a Székely Társaság ügyének. 
Nekik nem »fölösleges« egy társa­
dalmi szervezet, amely mozgató lelke 
az egész város olyan fonlos dol­
gainak, amiket száraz lélekkel, hiva­
talos szemüvegen nem igen szoktak 
meglátni. Hogy egyebet ne említsünk 
közelebbről is részletesen megokolt 
fölterjesztésükre a múzeumok és 
könyvtárak országos tanácsa egy 
2000 koronás népkönyvtárt ado­
mányozott a városnak s kezelésé­
vel a Székely Társaságot bízta meg. 
Nekünk természetesen az ilyen és 
ezekhez hasonló dolgokra — a ve­
zetők nézete szerint — szükségünk 
nincs. Azonban a mérges maszlagot 
hinteni, émelygős politikai röpirn- 
lokat terjeszteni, az már más! «Mi­
nek tanuljon a nép, hiszen most is 
igen sokat tud« — gondolják egye­
sek s aztán meg sem mozdulnak 
érdekében. Sőt azokat, akik lelke­
sedéssel munkálkodnak a székelység 
javára, igyekeznek hátiérbe szorítani, 
hogy annál nagyobb legyen a sem­
mittevés Pedig ha »szivünk minden 
dobbanását, lelkünk egész erejét 
harcba vinnők«, — mint azt a 
marosvásárhelyi Székely Társaság 
cselekszi — akkor a nemes törek­
véseket feltétlen siker koronázná 
nálunk is ...

— Szint Antal estély. A folyó 
hó 23 ára hirdetett, de közbejött 
akadályok miatt elhalasztatolt Szent 
Antal estélyt ma (vasárnap) este 7 
órakor a szokott helyen és a már 
lapunk múlt vasárnapi számában 
közölt műsorral tartják meg.

— Városi közgyűlés volt tegnap 
d. u. 3 órakor Demeter Dénes 
polgármesterhelyettes elnöklete alatt 
a múlt számunkban közölt tárgy­
sorozattal. A polgármester beteg 
volt; visszavonult tehát pihenésre. 
Valószínűleg február 3-án is beteg 
lesz, mert hiszen a küldöttség 
akkor megy Kossuth Ferenchez, 
hogy átadja neki a székely anya­
város díszpolgári oklevelét. — Kü­
lönben a közgyűlés legfontosabb 
tárgyát id. Solymossy Lajos városi 
gazdatanácsos nyugdíjazása képezte, 
amelyet egyhangúlag elfogadott a 
közgyűlés, az állást pedig az általános 
tiszlujitásig nem tölti be. 13 évig 
szolgált a városnál és 10-ig a vár­
megyei kötelékben s igy 29 éven 
k ereszlül volt a közigazgatásnál. El­
fogadták a tüzobóegylettel a vilá­
gítás- és köztisztaságra, valamint 
Szabó Ferenc és nejével a tanács 
irodahelyiségeire kötött szerződést 
Tudomásul vették, hogy Szabó Al­
bert helyett Györffy Titusz és Se-

3 oldal.

bessy Ákos helyett Riemer K. Gusz­
táv gyakorolja a virilis képviselősé­
get. A „Székely Udvarhely“ előfize­
tésének beszüntetése és a várme­
gyei rendeleteket továbbitó hivatalos 
lap előfizetése ügyében bizonyos 
cinizmussal előcipelt alispáni hires 
rendelotet megmosolyogta a képvi­
selőtestület s kijelentette, hogy na­
pirendről leveszi, mert az közgyű­
lési határozat tárgyát nem képezi. 
Legélénkebben jellemzi a képviselő­
testület kritikáját Dr Mezey Ödön 
képviselő azon kérdése, hogy: ki 
fogalmazta ezt a furfangos rendele­
tet. Mikor a főjegyző kijelentette, 
hogy : Damokos A. alispán, mindenki 
megértette annak célzatát is. Gálffy E. 
előadása sem volt ám kutya 1 Épen 
úgy magyarázta az alispáni ukázt, 
mintha az énlaki biró tette volna ... 
És ezek az emberek alá merték 
Írni Kossuth Ferenc díszpolgári ok­
levelét, melyben : „Székely anya­
városunk ------- tanúságot akar tenni
arról, hogy ebben a szomorú idő­
szakban szivébe zárja s hálával és 
kegyeletes szeretettel emlékezik meg 
mindazokról, kik a felfügg es gtett 
magyar alkotmánynak teljes épség­
ben való visszaállításáért, a magyar 
állam függetlensége és alkotmányos 
szabadságából önként folyó jogokért 
küzdenek“. Ők azonban fő- és alis- 
pánostól, polgármesterestől együtt 
falba rúgják a nemzeti küzdelem 
eszközeit és beállanak az osztrák­
párt szolgálatába. Ehhez is gyomor 
kell s ezeknek az uraknak van. A 
közkórház csatornázása ügyét 15 
napra és a Csép féle szerződést 
30 napra kitűzendő közgyűlésre ha­
lasztották. Több tárgy nem lévén, a 
közgyűlés véget ért s kijelentette 
az elnök, hogy a jegyzőkönyv hite­
lesítése hétfőn lesz.

— A gyermekbetegségek elleni 
Védekezés csak akkor tökéletes, ha 
a gyermekek ellentálló képessége 
gyarapodik. Ez legjobban úgy ér­
hető el, ha a gyermek a hidegebb 
évszak alatt csukamájolajat fogyaszt 
mely célra legajánlatosabb a 
Zoltán féle, mert kellemetlen ize, 
szaga nincs, könnyen emészthető 
és tápereje igen nagy. Üvege 
2 korona a gyógyszertárakban.

— Táncvigalom. A kisgalambfalvi 
ifjúsági egylet és olvasó-kör ma 
este 6 órakor tartja meg kosaras 
táncvigalmát, mely 10 pontból álló 
műsorral szórakoztatja a részt­
vevőket.

— Országos szinészetl szépség- 
versenyt rendez a Szinhäz és Élet 
cimü képes művészeti hetilap, mely 
az ország és külföld színházi ese­
ményért írásban és képben mutatja 
be hétről hétre

EGYHÁZI ÉLET.
Egyházi estély. A székelyudvar­

helyi ev. ref. egyházközség ma, jan. 
hó 28-án, d. u. 5 ólakor, a ref. kol­
légium tornacsarnokában egyházi 
estélyt tart. A rendezők ez alkalom­
mal a következő érdekes program- 
mot állították össze: 1. A gyüleke­
zet éneke : Mint a szép hives patakra. 
XLII. Zsolt. 1 vers. Harmonium kí­
séret mellett. 2 Elnöki megnyitó. 3. 
Szaval Nősz Ilonka. 4. A hitről fel­
olvasást tart Vajda Ferenc ref. pap. 
5. Ének. Előadják: Baranyai Margit 
és Csiszár Erzsi. Harmoniumon ki­
séri Paál Sándor ref. kántor. 6. 
Részlet Váradi Antal „Iskarioth“
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cimii müvéből Előadják : Lányi An­
dor (János apostol), Bucsy Endre 
(Iskarióth), Rápolli M. (Péter apos­
tol). 7. Zárszó. 8. Ének. Áld meg 
Ur Isten a te népedet. Belépés in­
gyenes ; kegyes adományok szívesen 
fogadtatnak. Rendezők: Nagy Fe 
rencné és Kolumbán Lukácsné.

Nyilvános köszönet. Aszékelyudvarlielyi 
cv. ref. egyházközség egyházi értekezle­

tének férfi és női választmánya az egy­
házi estélyek sikereresebbé tétele céljából 
egy harmonium beszerzését határozta el. 
A nemes célra a következő kegyes ado­
mányok folytak be. Harmadik közlemény. 
Molnár Margit és Nagy Irma (bodoki) ivén 
adakoztak : Vajda Ferenc, Szöllösi Samu 
5—5 kor. Imrich Vilmos 2 kor 2 fill Dr 
Solymossy Lajos, Varró Ödön, Hlatky 
Miklósné, özv. Dr Fejérvári Lajosné, id. 
Szakács Károlyné, llyés Miklós, Dr Vass 
Lajos, Nagy Kálmánná, Gönczi Lajosné, 
Hein Eszti, Molnár Károlyné, 2—2 kor. 
Szabó Árpád, Márk Testvérek, Dr Kassay 
Albert, Szabó Endre, Trattner Józsefné, 
Lányi Imréné, N. N., Tompa Árpádné, Dr 
Urbányi Istvánná, Demeter Dénesné, Fe- 
renczi János, lliró Istvánná, Dózsa Sárika, 
Mátéffy Domokosné, Szabó Nándorié, 
Benedek Béláné, Gálffy Endréné, N N., 
X. Y. 1—1 ko-. N. N. 40 fill. Összesen : 
53 kor. 42 fill. Félegyházi Mariska és 
Kassay Paula ivén adakoztak : Vajda Fe­
renc, Dr Damokos Andor, Ligron János, 
10—10 kor., Dorner Béla, özv. Doms 
Györgyné, Vargha Ida 5—5 kor., Félegy­
házi Antalné 7 kor., Sebesi .János, Ádám 
Albert, Dr Pa ál Árpád, Dr Imreh Domo­
kosné, Fejes Áronná, Kassay Dezső, Dr 
Kovácsy Albert, Nősz Gusztáváé, Koncz 
Árninné 2 — 2 kor., Gotthárd János, Ker­
tész Józsefné, N. N., Nagy Ferencné 1—1 
kor., összesen : 70 kor. A gyűjtés ered­
ménye : 267 K. 68. f. Fogadják a nemes 
szivü adakozók az értekezlet hálás kö-. 
szünetét. Székelyudvarhely, 1905 dec. 29 
Vajda Ferenc tk. elnök. Paál Sándor tk. 
pénztáros.

Hazafias missziót végez, aki a
• Székely-Udvarhely«-nek ismerősei 
körében olvasókat és pártoló híve­
ket gyűjt!

kül állottak a közbirtokosságok 
egymagákban.

A »Székely-Udvarhely« tehát ki­
bontja ez irányban is zászlóját és 
ismételten kérjük a közbirtokossá­
gokat jóindulatú támogatásra, hegy 
kitűzött feladatunkat az ők javukra 
betölthessük.

*

A székelyföldi közbirtokosságok 
figyelmébe. Csík-, Háromszék- és 
Udvarhely vármegyék közbirtokos­
ságainak egyrésze immár bejelen­
tette csatlakozását azon nagyfen- 
tosságu mozgalomhoz, melyet báró 
Orbán Ottó közbirtokosság! elnök 
a »Székely-Udvarhely« utján, lapunk 
szerkesztőségével karöltve megin­
dított. A jelentkezett közbirtokos­
ságok figyelmébe ajánljuk, hogy a 
mozgalomhoz tartozó nyomtatvá­
nyok lapunk kiadóhivatalában el­
készültek és a birtokosságok ren­
delkezésére állanak. A képviselő­
házhoz intézendő kérvény is elké­
szítés alatt van s nehány nap múlva 
szintén beszerezhető. Sziveskecje- 
nek tehát a közelben levő közbir­
tokosságok vezetőit a csatlakozásra 
felszólítani, hogy a határidőből ne­
hogy kimaradjanak.

Közbirtokosság! ügyek.
A »Székely-Udvarhely« hasábjain 

mostantól kezdve a fönti elmet le­
hető gyakran fogják olvasni az ér­
dekelt közbirtokosságok Elhatároz­
tuk ugyanis,hogy az annyira magokra 
hagyott közbirtokosság! ügyekkel 
állandóan és beható módon foglal­
kozunk. Oktatással, jóindulatú ta­
nácsokkal szolgálunk minden általá­
nos érdekű közbirtokosság! ügyben 
m. t. olvasóinknak Kérjük tehál, hogy 
ezen törekvésünkben úgy szellemi­
leg, mint előfizetéssel a Székelyföld 
közbirtokosságai támogatni szíves­
kedjenek, s bárminő ügyükben bi 
zalommal forduljanak a »Székely 
Udvarhely» szerkesztőségéhez.

Uj téren mozgunk, uj oldalról 
kívánjuk szolgálni a közjót. Ott aka. 
runk a székely népen segíteni, ahol 
eddig senki részéről intenzivebb 
támogatásban nem részesült. A köz­
birtokosságok sok dologban tájéko­
zatlanok és csak kötelességeikről 
nyertek néha itt-ott felvilágosítást 
a felsőbb hatóságoktól, de törvé­
nyes jogaikat legnagyobb részben 
nem ismerték, nem ismerik. E miatt 
sok esetben hátramaradás és káro­
sodások érték a közbirlokosságok 
egyetemét.

Itt van péld. az erdőtörvény éleibe 
léptetése. Ennek révén is milliókra 
menő vagyon semmisült meg, avagy 
julott arra illetéktelen kezekbe s 
mindez azért történt, mert igaz 
érzéssel, lelkiismeretes gondoskodás­
sal őrködő, ulmutató szervezel nél­

Kosarasestély Fancsalban.
A folyó hó 17-én megtartott lár- 

sasestély úgy anyagi, mint erkö'csi 
sikerével megcáfolja hivatásos ren­
dezőiknek mai kifogását, hogy t. i. 
ma lejárt ezeknek az estélyeknek az 
ideje, mert ma a falusi nép köré­
ből választott egyszerű emberekkel 
nem lehet egy előadásra szánt da­
rabot úgy hetanitlatni, hogy rende­
zőjük elérje az < rkölcsi sikert s 
megnyeije jutalmát: az elismerést 
Tállyán Imre székelyfancsali tanító 
az egyszerű kicsiny falusi gyerme­
kekkel megmutatta, hogy a rendező 
fáradhatatlanságát, akadályoktól, ne­
hézségektől vissza nem riadását 
ma is a legszebb siker koronázza. 
Elérte azt, hogy a falusi kunyhók 
kicsinyei meglepő bátorsággal, fő 
városiakhoz illő hanglejtéssel, moz­
gással s gyermeki naivságukhoz illő 
gyermekéletből vett darab előadásá­
val egy igazán élvezetes estét szer­
zett a szükebb körű vidék intel­
ligenciájának. Ott érezhette min­
denki, hogy nem járt le a „kosaras 
táncestóly“-pk ideje; az ott csa­
pongót! jskedv megmutatta, hogy 
ezek az estélyek a mai modern 
világ számára megőriztek a régi jó 
palriárkSIis életből legalább egy 
kosárral; meri a mamáknak sülttel, 
tésztával teli kosarai elfeledtetik a 
leányaiktól ritkán osztogatott üres 
„kosarakat“. Aztán — valljuk meg 
az igazat — sehol sincsen oly köz­
vetlen jókedv, mint ezeken az es­
télyeken, hol egy vidéknek ismerő­
sen, intelligens elemei, kik már te­
vés számuknál fogva is vonzódnak 
egymáshoz — jelennek meg.

Egy ilyen, jókedvben, közvetlen­
ségben, pátriárkáldásban jóizü es­
télyt szerzett vidéki ismerőseinek 
lállyán linre, a derék népnevelő, 
szívélyes, bort, kedvet adó házi­
gazda, mely estély sikere — to- 
kintve, hogy meghívó nem volt ki­
bocsátva fáradozásait várakozá­
son felül koronázta. Vonatkozik ez 
az anyagiakra is, mert az a 14 ko­
rona (itt kell nyugtáznunk a Kiss 
András oroszhegyi plébános bekül­

dött 1 koronáját), mi beléplődij 
megszabása nélkül lányérozásból 
b"gyűlt s a templom díszítésére 
lesz fordítva, elég szép siker, hi­
szen csak a személyesen meghí­
vottak jelentek meg.

Tehát nem járt le a kosaras 
láncestélyek ideje s a megjelent 
szép közönség a hajnali órákban 
nem is búcsúzott a Tállyán Imre 
házából másképpen, mint: „viszont­
látásra a valamelyik szomszéd fa­
luban — esikertől buzdulva — 
megtartandó legközelebbi tánces­
télyig 1*

A elsőnek sikeréért érje és illesse 
rendezőjét a legelső dicséret 1

György Dénes 
tanárjelölt.

KÖZGAZDASÁG
A kapálás hatása. A kapálással 

irtjuk a gyomokat, lazítjuk a talaj 
felületét, előmozdítjuk a talaj lég- 
járhatóságát és korlátozzuk a talaj 
nedvességének elpárolgását is. Ez 
utóbbi mindeneseire igen fontos és 
azáltal jut érvényre, hogy a talaj 
felületén elrontja a hajcsövességet. 
Szárazság esetén tehát célszerű ka­
pálni abban az esetben is, ha a 
talaj felülete tömődön, de a vetés 
nem gyomos. Ez minden esetre a 
műtrágyázás esetén is előnyösen al­
kalmazható, mert a talaj nagyobb 
nedvessége előmozdija a műtrágyák 
hatását.

A közhatalmat hordo ó egyének összetar­
tanak s ha a polgárság bizalommal, szé­
kely testvéri szeretettel szintén velünk tart, 
együttes hazafias küzdelmeinknek előbb- 
utóbb sikere kell legyen.

Gazdának. A gazda által napszámosai­
nak, aratóinak és külső cselédeinek kon­
venció fejében kiosztott hús vagy szalonna 
után fogyasztási adó fizetendő a pénzügy­
miniszter 56,7117—1887. sz. határozata sze­
rint.

M. A. T. Hogy az a két „bizonyos“ kö­
zött kieszelt császári biztosi „szaladó párti“ 
njság folyton az „emésztési zavarai“ körül 
utazik, ne csodálkozzék. Hiszen ő maga 
mondja, hogy: „ösztövéres disznó makkal 
álmodik.“

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*
Tekintetes szerkesztő ur 1 

Becses lapjában f. é. január hó 
18-án Török Lajos, akkor még fel­
függesztett daróci jegyzőtől sze­
mélyes megtámadás jelent meg el­
lenem.

Miután ezen ur Udvarhely vár­
megye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya állal több 
rendbeli súlyos fegyelmi vétség 
elkövetése miatt f. hó 11-ikén 106— 
906 szám alatt kell másodfokú fe­
gyelmi ítélettel hivatalvesztéssel 
bűntettelett — mely vétségek fel­
fedezéseben én is részt vettem — 
nem 'ártom érdemesnek, hogy Írá­
sával érdemlegesen foglalkozzam, 
miután mindenki beláthatja, hogy ő 
engem mint a hibáinak felderitőjét 
akart megtámadni.

Az ítélet világosan dokumentálja, 
hogy sem én, sem más egyén Iío- 
moróddarócon nem Török Lajos sze­
mélye ellen, hanem csak a hiva­
talos állásával visszaélő tisztvi­
selő ellen szólaltunk fel.
Jelen soroknak becses lapjába való 

felvételét előre köszönve, maradtam 
Homoróddaróc, 1906 jan. hó 

Dalcu György.
__ ev. luth. lelkész.

.. }V/:ei} rov<ltban helyet adunk minden 
közérdekű felszólalásnak, de a felelősség a 
beküldőt terheli Szerk.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

•Lassó. Az „Élet könyve“ című 
t fi/" ln,K','C,neS h,ázi orvos könyv lapunk bJn - koronáért még kapható.

fiiirgctlenségl kör elVidéki 4,S as
uökstige. Igen örvendünk, liogy° küVségük- 
:!!■" ,l , ".^'éjeiy-Ldvarlicly“ szókimondó 
iránya „bódításokat vitt keresztül“. Legye­
nek továbbra is kitartók, tömörüljenek a 
"ggcüensegi zászló mellé s minden egyes 

esetben tájékoztassanak jövőre is a közsé- 
giikbcii történt bárminő természetű mozgal­
makról. A közérdekű munkálkodásokban 
csakis így lehetünk hathatós támogatóján.

Társ-szerkesztő és laptulajiloiios:
Betegh Pál

Kiadja : Betegh Pál és Társa újság­
kiadó Intézete.

Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely külön­
böző okokból, mint pl. kiáltott be­
tegségek utókövetkezményei-, gyer­
mekeknél a fogzás okozta elgyen­
gülésből slb- származott, a SCOTT- 
féle EMULS1Ó kiváló eredménynyel 
alkalmazható.

A SCOTT-féle EMULSIÓ iránt 
senki sem fog ellenszenvet érezni, 
mert az határozottan jó izü, min­
denki által könnyen emészthető, 
minthogy az utolérhetetlen SCOTT- 
féle emulgálási eljárás következté­
ben az olaj gyorsan átmegy a test 
szervezetébe anélkül, hogy bármilyen 
emésztési zavart okozna.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.
Kopható minden yyóyy.szer­

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében minta üveggel 

bérmenlve szolgál:
Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34| 50.

Kyy eredeti üvey ára : 2 K 50 f.

Árlej}ési hirdetmény.

Ujszékely közbirtokossága egy uj 
ház építését határozta el. A mun­
kálatok árlejtés utján vállalkozónak 
fognak átadatni.

Vállalkozási összeg 11750 kor. 
Árlejtési határidőül 1906- február 

lük napjának d. e. 10 (tíz) órája 
Ujszékely község házához kitüzetik.

Az árlejtés szóbeli, azonban a vál­
lalati összeg 10‘lo-val ellátott zárt 
ajánlatokat is elfogad alant irt bir­
tokossági elnök az árlejtés határ­
napjáig.

A költségvetés, terv és árlejtési 
feltételek alantirt birt. elnöknél meg 
tekinthetők.

Ujszékely, 1906. január 20.
Gyarmathy Lajos, 

b. elnök:

1—900. SZ.

Közbirtokosság! meghívó.

Alólirott ezennel értesítem közsé­
günk közbirtokosságának minden 
egyes tagját, hogy folyó évi február 
hó 10-én d. e. 10 órakor Sükő 
község házánál teljes birtokossági 
közgyűlés lesz, amelyre mint birto­
kossági tagokat tisztelettel meghí­
vom

Tárgysorozat.
J. Elnöki megnyitó
2. Az 1879. évi XXXI t.-cikkből 

kifolyólag életbe léptetett állami er­
dőkezelés megszüntetése és az 1898. 
XIX. t c. záróhatározatában foglalt 
57. szakasz hatályon kívül helyezése 
tárgyában való ál ásfoglalás s a ma­
gyar képvise'őházhoz küldendő fel­
irat előterjesztése és határozat ho­
zatal.

3. Esetleges indítványok
Kelt Süköb-m, 1900. január 20. 

Simó József, b elnök.
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Hirdetmény.
Sültő község telekkönyvi helyesbí­

tési ügyében a telekkönyvi helyes­
bítési eljárás befejeztetvén, erre néz­
ve az 1892. évi XXIX t.-c. értelmé­
ben a lényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjkönvvekbe való be­
jegyzése és a Ijkvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, 
az ezzel a felszólítással téteúk közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX t c. 15 és 17 § ai alap­
ján, ideértve e §■ oknak az 1889. évi 
XXXVI11. t.-c. 5. és 6 § ában és az 
1891. évi XVI. t.-c. 15. §ra a) pont­
jában foglalt kiegészítést is, vala­
mint az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 7. 
§-a és az 1891 évi XVI. t.-c. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, 
vagy az 1886. évi XXIX t.-c. 22 
§-a alapján történt törlései érvény­
telenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt,
vagyis 1906 évi augusztus hó 1-ig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
titán indított törlési kei esel annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2 hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak 
értelmében ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889 évi XXXVIII. t.-c 
5. és 6. § Hibán foglalt kiegészíté­
seit is, a tényleges birtokos tulajdon­
jogainak bejegyzése ellenében ellen 
mondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellenmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. 
pontjaiban körülirt eseteken kívül az 
eljárás es az annak folyamán tör­
tént bejegyzések állal előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat, kitt 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólamlásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el- 
rpulta után az említett bejegyzéseket 
csakis a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilványkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg. Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, kik a kiküldöttnek eredeti

okiratokat adták át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmuid másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket 
a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság

Székelyudvarhelyt, 1905 dec. 8 án
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

8188 — 905. tlkv. szám.
Hirdetmény.

lényed község tagosítása folytán 
a község telekkönyvei átalakíttat 
lak s ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX. törvénycikk, az 1889 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI 
törvénycikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX törvénycikkek­
ben szabályozott eljárás a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott :

1 Ez azzal a felhívással téte­
tik közzé: hogy mindazok, kik az 
1886 XXIX, törvénycikk 15. és 17 
§-ai alapján ■— ideértve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. törvénycikk 
5. és 6. §-aiban es az 1891. évi XVI. 
törvénycikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészítéseit, valamint az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) és az 
1891. XVI. törvénycikk 15. § b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek vagy az 1886. XXIX. törvény­
cikk 22 §. a) alapján történt köz­
lések érvénytelenségét kimutathatják, 
evégből törlési keresetűket hal hónap 
alatt vagyis 1906. évi augusztus 1-ső 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő eltelte után indokolt törlési 
kereset annak a harmadik sze­
mélynek aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben, ide ertve az utolsó § nak 
az 1889. XXXVIII. törvénycikk 5. & 
§-atban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos lulajdonjógainak 
bejegyzése ellenében ellen mondás 
sál élni kivannak, Írásbeli ellen­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus 1-sö napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában lett 
intézkedések által, nem különben 
azok, a kik az 1. és 2 pontban

NAPTÁRAK!
1 ===== AZ 1906 ÉVRE

már megjelentek és kaphatók

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyv, zenemű- és papirárukereskedésében

• A Liniment. Capsici
© aí.lcltter-íéleHoroony-PaiiHxpeller •
a pótléka. S

:
Q Lzen elismert kitűnő es faj- 
g dalomcsillapitó bedörzsölésul 
£ használt háziszer bevásárlása- M 
2» nál, — a mely minden gyógy- 2 

szertárban kapható, — 5 
^ mindig- figyelemmel le- 5 
" M gyünk a „Horgony“ — 

vodjegyre és a Richtet 
ezégre. * i

Fűszer , porcellán- és üvegkereskedés! ©

Csodálatos olcsó a Borhegy! borviz!
— Üvegenkint csak 8 fillér. —

td
•o Ezen természetes ásványvizet kitűnő
3 eredménynyel használják : hurutos bán- o

talmakban, idült hörghurutban, a gümő*
22 kór lerakodásának első stádiumában, a o*

gyomor rendellenes működésében, a máj- Jf

F működés és epekészités rendetlenségei- "
ben, az epekövek eltakarítását szembe-
tűnőén könnyíti, a bélhurut minden ne- 3.

M meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi
(h dugulásokban, hugvkő képződéseiben,
‘3 mézes hugyárban, görvély- és mirigy da-
g gokban, angolkóros csontlágyulás- és

sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdítő g"
M ital, borral vegyítve páratlan ! — Heten- 

kint háromszor friss töltés ! — Raktár
SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 

Székely udvarhelyt
■

* KI gyorsan és elő, 
xlKl nyQSen házat- 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
A ll í bármiféle ál-

lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
Aki ^óst, üzletet, 

* birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kíván, ooooooo

biztosan és leg* 
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

JZEKELMI
apró hirdetés rovatát.

körülírt eseteken kívül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 16. §. a) 
alapján történt bejegyzést sérel­
mesnek találják — e" tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó, kérvé­
nyüket hat hónap alatt vagyis 1906 
évi julius hó 25 ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött leves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemii 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseiket pedig csak a törvény 
rendes utján, es csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti iratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely, 1905. dec 19.
Dr VOITH,

kir. tszéki egyes biró.

Szám : 6763—905. tkvi.
Hirdetmény.

i'elsöboldogassxonyfalva község ta­
gosítás folytán a község telekköny­
vei átalakíttattak s ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886 XXIX törvénycikk 
az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. 
évi XVI. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. tör­
vénycikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosíttatott, 
ez azzal a felhívással tétetik közzé :

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 15. és 17. §-ai 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. törvénycikk 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 
15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889 : XXXVIII. 
törvénycikk 7. §'. a) és az 1891. 
XVI. törvénycikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. XXIX. törvénycikk 22. §-a 
alapján történt törlések événytelen- 
ségét kimutathatják, e végből tör­
lési keresetűket hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi augusztus hó 1-ső 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­

tósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
inegnem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16 és 18. §-ának 
értelmében — ide értve az utóbbi 
§-nak 1889. XXXVIII t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogainak 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli' ellent­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-sö napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen megneni 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a (könyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedé­
sek által nemkülönben azok akik 
az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül az 1892. XXIX. törvény­
cikk szerűid eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide­
értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 XXXVIII. tör­
vénycikk 16 ik §-a alapján történt 
bejegyzést sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis
1906. évi augusztus hó 1 ső napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényüket jóhisze­
mű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik az említett 
bejegyzéseket csakis a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatollak, 
vagy dyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely 1905. dec.- 30.
Dr VOITH, 

kir. tszéki egye? biró.

Kiadó lakások.
A Kossuth utcában a Balázsylgnác- 
féle 16. sz. házban emeleti és föld­
szintes lakások április 24-től kiadók. 
Értekezhetni lehet a háztulajdonosnál.

SZENKOVITS JANOS
_ férfi és nfíi <1 i vat - ár üli íi zaü --------------------------------------------------------

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

UTÓDA

• .y

I iskolás fiuk I 
* Diákok részére *

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 
cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol­
csó árakban kaphatók.

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 
a ruhák ingyen takarittatásával.

Legolcsóbb árak !
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Gyertyántfy J. fial vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyeii. .
Gróf Roon-féle lábatlan! Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jo _jlllll0S^jül

----------------------------------------------------- —---- land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb aiakoan

Naponta friss szál- 
litmányu kiváló fi­
nom tea-vajat 1|8, *|4, 
'[„ klgr.-os adagok­
ban, előnyös árak 
mellett január 24-töl 
kezdődőiéi), az egye­
düli főelárusitóknál 

mindig kaphatók

A Világhírű csira­
képes Erfurti gaz­
dasági, konyhakerti 
és virágmagvak dús 
választékban kap­

hatók.

tff ö ö ö

Kitűnő Erdélyi hegyi borok
a legelőnyösebb árak mellett

Haá(] és hitz cégnél kapható.
Asztali bor 1 1. 32 kr.
Marosmenti bor 11. 40 „
Finom pecsenye bor 1 1. 50 „
Traumini bor 1 1. 60 „

Nagyobb mennyiségű vételnél árkedvezmény.
A n. é. közönség szives támogatását 

kérve, maradtunk kiváló tisztelettel
Haáb és Heitz.

BÁLI

MEGHÍVÓKAT
' ■ olcsó A it ox készít =

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyvnyomtató-intézete Székelyudvarhely

Kiadó bolthelyiségek,
Az ev. ref. egyházközség a templom 
sarkán levő, jelenleg Kovács Ger­
gely és Kovács Ferenc által bírt 
bolthelyiségeit, f. hó 28-án d. e. 
11 órakor a ref. leányiskola helyi­
ségében, nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogja adni. A presbitérium.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomsára adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, díszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, Ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY

Mindig friss fűszeráruk!

' cd B
; -g,*3

Védjegy: „Horgonyt6

2 *.

ES2

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél,
caúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
kóppen használva, o

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gjygy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten. 

<. Richter gyógyszertára
az „Arany oroszlánhoz66, Prágában. 
Elisabethstrasse 6 neu. Mindennapi szétküldés.

-A-tz;

részvénytársaság
2.906". évi február hó 18-án d, e. 9 órakor Székelyudvar­

helyen hivatalos helyiségében tartja

XXIV. rendes közgyűlését.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévröl, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztására vo­
natkozó javaslata.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak szabályszerű fel­
mentése iránti határozat.

3. Oklándon egy fiókintézet felállítása és az alapszabály erre 
vonatkozó X. fejezetének megfelelő módosítása.

4. Oklándon felállítandó fiókintézetnél a szükséges hivatalnoki 
állások rendszeresítése.

5. Választások.
FIGYELMEZTETÉS.

A közgyűlés a t. részvénytulajdonosok azon figyelmeztetés­
sel hivatnak meg, hogy részvényeiket a még le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a gyűlés megnyitásáig lehetőleg a megelőző két 
napon az intézet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyei 
ellátni szíveskedjenek.

A mérleg, valamint az igazgatóság évi jelentése a közgyű­
lést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt a részvényesek rendelkezésére áll.

Székelyudvarhely, 1906 január 15.
AZ IGAZGATÓSÁG.

er”_ _ _ _ _ _
Fkönyvnyomtató- és

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET

a"3

BETEGH PÁL és Társa

k'

Versenyt kizáró olcsó árban el­
fogad és szakszerű, Ízléses ki­
vitelben készít el mindennemű

ei nyomtatványt e 
és könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bérmentve !

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi, iskolai,szolgabirói,köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre 
hajtói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb = 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára.

rE

KV?

ne

KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS^ 
PAP1RKERESKEDÉS
Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
művek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhetők.

ei Zenemüvek e 
papír-, iró- és rajsszerek
nagy választékban és olcsó árban !

Teljes könyvtár- és irodaberen­
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerű, kifogástalan kivitel!

SZÉKELY-UDVARHELY
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyorntato intézetében Székelyudvarhelyt, 1906.


